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Tis παλιέβ συγκρούσεο ΗΠΑ - Γαλλ'ιαε στο πλαίσιο του ΟΗΕ θυμήθηκαν οι πρόεδροι των δύο χωρών Τζορτζ Mnous (στην αποχαιρετιστήρια ομιλία του npos τα Ηνωμένα Εθνη) και Νικολά Ιαρκοζί, με τον μεν 
πρώτο να υπερασπίζεται την πολιτική Tns κυβέρνησήε του για την αντιμετώπιση Tns κρίσηε, τον δε δεύτερο να μιλάει για την ανάγκη «πλήρουε ανοικοδόμησηβ του καπιταλισμού» και «τιμωρίαε των ενόχων»

Σαρκοζί και Mnovs θύμισαν ns nahés... kükès σχέσεΐΞ EaXkias - 
Η Π Α  στη Συνέλευση του Ο Η Ε, με τον γάλλο πρόεδρο 

να απαιτεί τιμωρία των υπευθύνων για την οικονομική κρίση

Ε νώτηον m s  Γ ενικns Συνέλευσηε των Ηνωμένων Εθνών μεταφέρθηκε χθεε o oÉús «διάλογοε» για τουε τρόπουε διαχείρισή m s παγκόσμιαε χρηματοπιστωτικήε κρίσηε, με τον α π ερ χό μενο  α μ ερ ικ α νό  π ρ ό εδ ρ ο  
Τζορτζ Mnous να υπερασπίζεται το αμφιλεγόμενο σχέδιο «διάσωσηε» των προβληματικών τραπεζικών ιδρυμάτων m s Wall Street με τα χρήματα των φορολογουμένων, τον γάλλο ομόλογό του Νικολά Σαρκοζί να «αντε- πιτίθεται» ζητώνταε την τιμωρία των υπευθύνων m s Kpions και την πλήρη αναμόρφωση του καπιταλιστικού συ- στήματοε, και βέβαια m u s ηγέτεβ πολλών αναπτυσσόμενων κρατών να κατηγορούν ανοιχτά n s  ΗΠΑ και τα άλλα ανεπτυγμένα οικονομικά κράτη για ns αρνηηκέε εΕελίΕειβ a m  διεθνή οικονομία, n s οποίεε αποδίδουν στην ασύδοτη «απελευθέρωση» των αγορών.Την ίδια στιγμή στο αμερικανικό Κ ογκρέσ ο συνεχίστηκε και χθε5 η σκληρότατη «μάχη χαρακωμάτων» με- ταΕύ m s  κ υ β έ ρ ν η σ ή  και m s  ομο- σπονδιακήε τράπεζα5 από m  μια πλευρά και m s Δημοκρατικήε πλειοψηφία5 από την άλλη -  με m us Δημοκρατι- koós, αλλά και αρκετούε Ρεπουμπλι- κανούε βουλευτέε και γερουσιαστέβ να επιμένουν ότι, εκτόε από n s  τρά- πεζεε, θα πρέπει να «διασωθούν» με κάποιο τρόπο (και συγκεκριμένα με τη δικαστική αναδιαπραγμάτευση των υποθηκών mus) τα εκατομμύρια των απλών πολιτών που έχουν χάσει τα aniñ a  και ns περιουσίεε mus από την κρίση an s ΗΠΑ.Στον αποχαιρετιστήριο λόγο του npos τα Ηνωμένα Εθνη ο κ. Mnous διαβεβαίωσε πάντοτε mus ομολόγουε του -  και κυρίωε n s εΕαιρεηκά ταραγμέ- νεε αγορέε -  ότι το «πυροσβεστικό» πακέτο των 700 δισ. δολαρίων θα περάσει σύντομα από το Κ ογκρέσ ο. 
« la s  βεβαιώ ότι η κυβέρνησή μου 
και το Κογκρέσο εργάΖονται από κοι
νού για να εγκρίνουν γρήγορα τη νο
μοθεσία που θα εφαρμόσει αυτή τη 
στρατηγική, και είμαι βέβαιοε ότι θα 
δράσουμε μέσα σιο επείγον χρονο-

διάγραμμα που απαιτείται ώστε να 
καταλαγιάσει η κρίση στον χρημα
τοπιστωτικό τομέα» δήλωσε ο εμφα- νώε «στριμωγμένοε» από τα γεγονότα κ. Μπου5.ΑΕίζει δε να σημειωθεί όη στην αίθουσα επικράτησε... θυμηδία όταν ο αμερικανόε πρόεδροε -  ο οποίοε κατά τη διάρκεια τηε θητείαε του έχει πε- ριφρονήσει και απαΕιώσει όσο κανείε προκάτοχ05 του τα Ηνωμένα Εθνη, επιτιθέμενοε μονομερώβ στο Ιράκ -  δήλωσε πωε «οι πολυεθνείε οργανι
σμοί είναι σήμερα πιο αναγκαίοι από 
ποτέ» για την απόκρουση των τρομοκρατών και των εΕτρεμιστών που απειλούν την παγκόσμια τάΕη, και ζήτησε από τα κράτη-μέλη να ενωθούν για να βοηθήσουν «στην επιτυχία τηε εύ- 
θραυστηε ιρακινήε δημοκρατίάε»\Ο  προεδρεύουν τηε Ευρωπαϊκήβ Ενωσηε κ. Σαρκοζί, από m  μεριά του,

________________ τ ο υ ________________

Γ. Τ ςιαραδεν φάνηκε καθόλου βέβαιοε για τη δυνατότητα των Η Π Α  να θεραπεύσουν το κακό. Αντιθέτωε, ζήτησε την έκτακτη σύγκληση των ηγετών των μεγάλων οικονομικών δυνάμεων, δηλαδή m s Ομάδαε των Οκτώ, αλλά και m s Kivas και άλλων ισχυρών χωρών, «πριν από το τέλοε του έτουε», ώστε να εΕεταστούν οι δίοδοι διαφυγήε από τη χειρότερη κρίση μετά τη μεγά λη ύ φ εσ η  που α κ ο λ ο ύ θ η σ ε το κραχ του 1929 -  όπωε ο ίδιοε τη χαρακτήρισε. Oncos είπε, «καμία χώ 
ρα , όσο ισχυρή και α ν  είνα ι, δεν  
μπορεί να δώσει από μόνη m s  μια 
αποτελεσματική απάντηση στην πι
στωτική κρίση». Αυτό που χρειάζεται, είπε, είναι «πλήρηε ανοικοδό
μηση του καπιταλισμού», με γνώ-

μονα την «αντικατάσταση τηε αδια- 
φάνειαε από τη διαφάνεια» και προ- απαιτούμενα «τον έλεγχο, αλλά και 
την τιμωρία των πιστωτικών ιδρυ
μάτων όπου αυτή απαιτείται».Ο  «Σαρκό» δήλω σε μάλιστα ότι ανατίθεται σφ όδρα στην πρακτική των «χρυσών αλεΕιπτώτων», δηλαδή των παχυλών αμοιβών που παραχω ρούν ουσιαστικά στουε εαυτούβ τουε τα μεγαλοστελέχη των χρεοκοπημένων τραπεζών και επιχειρήσεων, χαρακτηρίζοντάε τεε «ένα πα
ρανοϊκό σύστημα... εντελώε ασύμ
βατο με την οικονομία τηε αγοράε». 
«Εκατομμύρια άνθρωποι σε όλοντον 
κόσμο φοβούνται για τιε καταθέσειε, 
τα διαμερίσματα, τιε επενδύσει τουε. 
Ποιοε ευθύνεται για αυτή την κατα
στροφή; Οι υπεύθυνοι πρέπει να τι
μωρηθούν» είπε.

«Αε χτίσουμε μαΖί ένα ν ρυθμι-

Ζόμενο καπιταλισμό, όπου οι χρη- 
ματοπιστωτικέε δραστηριότητεε 
δεν θα αφήνονται μόνον στην κρί
ση των “παικτών" τηε αγοράε»  είπε ο γάλλοε πρόεδροε. Να σημειω θεί ότι η κατάργηση των «χρυσών 
αλεΕιπτώτων» είναι έναε από tous βασικούε ôpous που έχουν θέσει οι Δημοκρατικοί στη Γερουσία προ- κειμένου να υπερψηφίσουν το σχέδιο . Και προκάλεσε αίσθηση στην Ολομέλεια όταν πρότεινε ευθέωε τη σύσταση ενόε «ενιαίου ο ικ ο νο μικού χώ ρου» α νάμεσα στην Ευρωπαϊκή Ενωση και στη Ρωσία. «Ακρι- 
βώε επειδή επιδιώκει την ειρήνη  
η Ευρώπη λέει στον εταίρο τηε, τη 
Ρωσία, ότι επιθυμεί μαΖί τηε σχέ- 
σειε αλληλεγγύηε και την οικοδό
μηση κοινού μέλλοντοε... Ειατίλοι
πόν να μ ην οικοδομηθεί στην κλί
μακα όληε τηε ευρωπαϊκήε ηπεί
ρου έναε ενιαίοε οικονομικόε χώ- 
ροε, ο οποίοε θα ενώνει τη Ρωσία 
με την Ευρώπη;» αναρωτήθηκε ρητορικά ο γάλλθ5 πρόεδροε συνεχί- ζονταε τα θεαματικά «ανοίγματα» npos τη Μόσχα.Πολύ σκληρότερη κριτική άσκησε στην ομιλία του ο βραζιλιάνοβ πρόε- δροε Aouis Ινάσιο «Λούλα» νχα Σϊλ- 
βα, η χώρα του οποίου υπήρΕε ένα από τα πρώτα μεγάλα θύματα των νεοφιλελεύθερων «συνταγών», πριν ακρι- βώβ από δέκα χρόνια. Ο  Λούλα πρό- τεινε λοιπόν να «επανασυσταθούν» όλοι οι διεθνείε οικονομικοί θεσμοί, με γνώμονα την αποφυγή οικονομικών κρίσεων στο μέλλον. «Οι διεθνείε οι
κονομικοί θεσμοί σήμερα δεν έχουν 
πλέον ούτε την αυθεντία ούτε και τα 
εργαλεία που τουε χρειάζονται για να 
δημιουργήσουν εμπόδια στην αναρ
χία τηε κερδοσκοπίαε» υπογράμμισε.Θ ανατηφ όρο ήταν όμω ε και το «καρφί» του ιρανού προέδρου Μαχ- 
μούντ Αχμανπνετζάντ, ο onoios σε συνέντευΕή του otous «Los Angeles Tim es» υποστήριΕε ευθέω ε ότι οι «αμετροεπείε» αμερικανικέε πολεμι- Kés επ ιχ ειρ ή σ ει μακριά από τα σύνορά tous, ευθύνονται για m χρηματοοικονομική κρίση.

ΜΠΕΡΝΑΝΚΙ ΚΑΙ ΠΟΛΣΟΝΕκβιάζουν για το τραπεζικό «σωσίβιο»
Ε νώ όλα αυτά συνέβαιναν στο κτίριο του Ο ργανισμού στη Νέα Υόρκη, λίγα χιλιόμετρα μακριά από τη Wall Street στην Ουάσιγκτον συνεχιζόταν το σκληρό «μπρα ντε φερ» για το αμφιλεγόμενο σχέδιο διάσωσηε του χρηματοοικονομικού συστήματοε των Η Π Α , ύψουε τουλάχιστον 700 δισ . δολαρίω ν. Σύμφωνα με το σχέδιο, το υπουργείο Οικονομικών θα αγοράσει ή θα δεσμευθεί να αγοράσει «περιουσιακά στοιχεία που αφορούν υποθήκεε από οποιο- δήποτε χρηματοπιστωτικό ίδρυμα με έδρα tis ΗΠΑ».Πέρα από n s συνεχείε «επαφέε» κεκλεισμένων των θυρών του αμερικανού αντιπροέδρου Ντικ Τσένι με σειρά Ρεπουμπλικανών «ανταρτών», οι οποίοι υποστηρίζουν ανοιχτά n s θέσειε των Δημοκρατικών για σημαντικέε τρ οπ οπ οιήσει στο «σχέδιο ocompias», υπήρΕε χθεε και νέα εκβιασηκή παρέμβαση υπέρ του σχεδίου από τον πρόεδρο m s Fed Μπεν Μπερνάνκι

και τον υπουργό Οικονομίαε Χανκ Πόλσον, οι οποίοι επεσήμαναν στουε γερουσιαστέε m s αρμόδια5 επι- τροπήε τιε «τρομερέ5 συνέπειεε» από μια ενδεχόμενη αποτυχία να προωθηθεί-«ταχύτατα» το σχέδιο τηε αμερικανικήε κυβέρνησηβ.Σύμφωνα με τον κ. Μπερνάνκι, οι ΗΠΑ απειλούνται με οικονομική ύφεση, αύΕηση τηε ανεργίαε, περισ- σότερεε κα τα σ χέσ ει κατοικιών και μεγάλη μείωση τηε κατανάλωσηε αν δεν «περάσει» άμεσα το τραπεζικό «σωσίβιο». Ωστόσο οι Δημοκραηκοί και οι απρόσμενα πολλοί Ρεπουμπλικανοί σύμμαχοί τουε συνεχίζουν να αντιστέκονται στιε π ιέ σ ε ι. Χαρακτηριστική ήταν η δήλωση του Ρεπουμπλικανού βουλευτή Τζόε 
Μπάρτον, ο οποίθ5 μετά τη συνάντησή του με τον κ. Τσένι είπε: «Ο Θεόε μπορεί να έτρτιαΕε τον κόσμο σε 
επτά ημέρεε, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι και εμείε 
πρέπει να κάνουμε το ίδιο με αυτό το νομοσχέδιο»\


